

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址:www.xinhuanet.com

2008年4月2日 星期三
总第4786期 今日76版
封面叠16版 A叠8版
B叠8版 C叠8版 D叠36版

本报读者热线:(021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



期货公司将实行
首席风险官制度

○详见 A1



光大银行盈利超预期
补亏最快月底完成

○详见 A3



美农业部投下利空“炸弹”
期市农产品遭遇“跌停潮”

○详见 A7



大飞机总装基地
三大备选地浮出

○详见 B1



青岛啤酒股份有限公司

发行认股权和债券分离交易的
可转换公司债券今日申购

申购简称:青啤发债 申购代码:733600
优先认购简称:青啤配债 优先认购代码:704600

发行规模:150,000万元

发行价格:按面值发行,每张面值100元,债券所附认股权证按比例无偿向债券的认购人派发

债券期限:自本次分离交易可转债发行之日起6年

认股权证的行权价格:

本次发行所附每份认股权证的初始行权价格为28.32元/股

认股权证的存续期:自认股权证上市之日起18个月

认股权证的行权期:认股权证存续期最后五个交易日

认股权证的行权比例:2:1

保荐人(主承销商):

国泰君安证券股份有限公司

THE CITIC JIANGAN SECURITIES CO., LTD.

关于“五粮 YGC1”
认购权证行权的特别提示

“030002 五粮 YGC1”认购权证为深深交内权证,行权期为2008年3月27日至4月2日内的五个交易日。为促进投资者积极行使,保护投资者合法权益,特别提示如下:

1、权证行权的委托数量为申报名权的权证数量。

2、认购权证行权所需资金计算公式为:

行权所需资金 = 委托数量 × 行权价格 (4.898 元) × 行权比例 (1.402)

(除此以外,行权所需资金还应该考虑行权费用。相应行权结算费用按照中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司的相关规定办理)

深圳证券交易所
2008年3月26日

三单专户理财 即可入市操作

易方达、交银施罗德和南方基金所签合同完成备案

○本报记者 周翀

记者近日从中国证监会获悉,自2007年11月29日中国证监会公布《基金管理公司特定客户资产管理业务试点办法》以来,获得特定客户资产管理业务资格的基金管理公司已达25家。

据了解,近期已有易方达、交银施罗德和南方三家基金管理公司分别与一些客户签订了资产管理合同,并完成了向证监会备案的程序,金额均在5000万人民币以上,主要投资于A股市场。

业内认为,三家基金的资产管理合同完成备案程序,标志着专户理财即可入市运作。预计未来将会有越来越多的基金管理公司签订专户资产管理合同,并进入实质性运作阶段。

基金专户理财的开通,意味着基金管理公司将从单纯的证券投资基金管理业务向全面的资产管理业务迈进,这将有利于进一步的市场细分,有利于资产管理业务的多元化,吸引更多的资金进入资本市场。



○本报记者 许少业 朱周良

4月份首个交易日,沪深股指再创本轮调整的收盘新低,上证综指最低逼近3300点关口,两市近1100只个股跌幅超过7%,上涨个股仅25只,表明A股市场的寻底过程仍在进行中。

技术面的恶化以及利好预期的落空是造成昨天大盘急跌的主要原因,而前期强势股的猛烈补跌成为做空大盘的主要动力。截至收盘,上证指数报3329.16点,下跌143.55点,跌幅4.13%;深证成指报12460.62点,下跌841.52点,跌幅6.33%。

A股市场继续寻底,海外股市大多上涨,道指昨天早盘涨幅一度超过2%,欧洲三大指数尾盘均飙升2%以上。

昨日,亚太股市收盘多数走高。日经225指数收升1%,中国香港股市涨1.26%,新加坡股市涨1.30%。不过,韩国股市微跌0.1%。中国台北股市加权指数下跌1.78%。相关报道详见A2

中金在线资金选股系统
首度全国诚招代理商
电话:0591-87986226 网址:www.cnfol.com

Weather | 主要商务城市天气预报

北京	上海	广州
最低 6℃	9℃	16℃

地区	天气	最低	最高	地区	天气	最低	最高
重庆	阴	12	18	武汉	多云	11	19
天津	多云	5	16	沈阳	小雨	2	8
南京	晴	6	18	大连	多云	4	10
杭州	多云	10	20	香港	阵雨	17	21
深圳	小雨	16	20	澳门	阵雨	18	22
成都	阴	10	16	台北	雷阵雨	17	22

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:11185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号3-98 国外代号D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967673,38967635

国内统一刊号 CN31-0094
地址:上海杨高南路1100号
邮编:200127

责任编辑 闵卫国
版式总监 陈泥
图片编辑 霍霏

北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、合肥、南京、无锡、杭州、南昌、福州、广州、深圳、长沙、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 1.5 元

挽回市场信心的关键在哪里?

——再谈如何看待当前的A股市场

○本报记者 高山

沪深A股4月1日再遭空方迎头痛击,跌幅逾9%的个股达到822只,超过当天交易A股总数的一半。在宏观经济基本面良好、上市公司业绩稳步增长、股权分置改革初见成效的大背景下,A股市场出现这样连续大跌显然非理性行为,这充分说明投资人的信心已极度涣散,如果不及时采取措施,来之不易的股改成果很可能将毁于一旦的这种非理性大跌。

从了解的信息看,市场投资人信心的丧失主要是出于对以下三个问题的担心:一是对宏观调控的担心;二是担心大小非减持,新增入市资金速度跟不上股票筹码增加的速度;三是担心由于股东利益不一致,大股东仍会存在侵犯小股东利益的行为。正是出于这三个担心,投资人在看不到管理层给予明确预期的时候,就会产生杀跌冲动,从而出现“不出利好就是利空”的非理性连续杀跌行为。

由此看来,要挽回投资人信心,就得消除投资人的这三个担心。而要消除这些担心,各级管理部门首先得行动起来,面对新闻

题、新情况、新形势,及时调整政策导向,正视问题并且积极研究问题,而不能采取放任的态度。比如去年“5·30”以来,很多政策就是压股市,印花税大幅上调就被市场认为是典型个案,在目前市场人气已经极为低迷的情况下,类似这样的政策就应该得到及时调整。

事实上,有关部门对于当前股市还是相当关注的,并且针对市场的新的问题、新情况已经做了很多工作。比如上市公司的巨额再融资问题,尽管这只是企业的个体行为,但是相关部门还是及时采取了行动,并对其从严把关,目前看来巨额再融资问题实际上已经处于停顿状态。

挽回市场投资人的信心,相关部门的努力只是一个方面,投资者自身素质的提高也很重要的因素。作为一个高素质的投资者,应该具备较强分辨是非的能力,对于市场上的传言能够进行甄别,从而避免决策的盲目性。作为一个成熟的投资者应该相信中国政府对经济具备很强的调控能力,历史上的调控都是有利于中国经济长远发展,并且有利于优质上市公司业绩增长。另外对中国资本市场的监管

体系和监管能力,投资者也应该抱有信心,要相信管理层呵护投资者利益的决心和能力。

挽回市场投资人的信心,还需要一个透明的信息传导机制。

以市场关注的大小非减持为例,现有的信息披露制度仍有待完善。

比如能不能实行大小非减持预披露制度,让

要减持的大小非预先公告减持量,

有利于投资人对相关公司价值做出正确判断;

比如能不能实行大小非减持清零公告,让那些减持完的大

小非也亮相;

再比如能不能实行这样的规定,

即减持达到一定比例的大小非,

在一个较长周期内不得再从事该行业的投资,

这样或许能避免大小非的套现潮。

还有对于大非减持公司的再融资行为是不是

也应该予以更严格的规范呢?

透明的信披制度有助于稳定

投资人信心。

目前市场传言大小非减持汹涌,但事实上这个数字存

在较大的出入。

据了解,截至2008年2月底,

沪市可减持的股数为

928亿股(包括首发或者增发的网

下配售股),但真正抛售的只有

286亿股,其中小非抛售的就达

240亿股。这个数据说明大非减持

量相当微弱,小非减持量虽高但占

比也只有39%。而且到了3月,随着股指的回落,大小非的减持意愿也有减弱的迹象。

如果这些数据能及时披露,或许市场对于大小非的恐惧不至于到现在这样的程度。

挽回市场投资人的信心,还要

强化资本市场的文化建设,应该定

期组织证券公司、上市公司高管,

进行基础知识、股市文化的普及。

很多人做高管,以为自己是专家,

其实很多时候连基础知识都过不

去。因此在强化投资者教育的同

时,对于市场的相关各方,包括管

理者、上市公司高管都需要进行文

化教育,这样有助于维护市场三公

原则。

股权分置改革目的在于消除

影响中国资本市场发展的制度性

障碍,促进资本市场有序、高效、健

康的发展。我们难以想象,一个投

资人信心严重缺乏的资本市场能

够完成股改所承担的历史使命,

因此在绝大多数公司完成股改对

价,股权分置改革进入更为艰巨的

攻坚战阶段时,市场各方更需要

拿出智慧,拿出热情,呵护中国资

本市场顺利过渡到全流通时代,

使其成为21世纪中国崛起的重

要金融平台。

3月A股存量资金净流出460亿

根据上海证券报和申银万国证券研究所共同推出的最新一期《股市月度资金报告》显示,2008年3月份,A股市场的存量资金出现了净流出460亿元的状况。这样,今年前3个月里,A股市场已经两度出现月度资金流出。资金外流迹象日益明显。详见A1

股市下跌 七成消费者计划减少开支

在股市下跌的背景下,AC尼尔森公司日前公布了一个调查数据,该数据显示,中国股民的消费意愿受到了直接影响,75%的受访者计划减少娱乐方面的支出,68%的受访者计划减少出去就餐的次数。详见封六